

施之皓卸任 接女乒帥印幾無懸念

孔令輝誓言 開創新篇章

隨着功勳主帥、53歲的施之皓卸任中國女子乒乓球隊主教練，37歲的孔令輝成為這一帥位目前唯一的人選，當選幾無懸念。在其競聘演講中，他不無信心地發出豪言：「給我一次機會，我將開創一個新的篇章。」

從31歲拿起國家女隊教練員教鞭開始，6年的執教生涯讓孔令輝如今更多了一份沉澱。「4年以前，我也參加過（主教練）競聘，但那會兒只是把自己今後的一些想法展示一下。而昨天則不一樣，施指導沒有繼續參加競聘，因此對我來講，要說的東西會更全面一點。」

在其長達半個小時的演講中，「執教理念」、「隊伍管理」、「文化修養」等理念被逐一闡述出來，細緻、全面，而不失簡潔，而孔令輝也因此獲得了最多的掌聲。

攜手劉國梁再戰江湖

「小輝自身能力非常強，無論當隊員還是教練員。」曾經的隊友、現任男隊主教練劉國梁的評價可謂中肯。如今，這對曾經叱咤世界乒壇的「雙子星」，終於有望攜手「再戰江湖」。

回首6年的執教經歷，先後帶出郭躍、劉詩雯等世界冠军，使孔令輝成為國乒女隊主帥的不二人選。然而，令人略感意外的是，成績面前，性格直率的他卻更多地與記者談到這期間存在的缺憾。「隨着運動員年齡的增長和運動成績的提高，雙方的交流難免會出現一些偏差，而這就導致隊員對於灌輸給他的技戰術理念難以理解，進而使運動員與教練的磨合時間變長。」

尤其是主力隊員郭躍在去年一年因此出現的「迷失」，更是讓孔令輝至今記憶猶新。說到這裡，他的臉上閃現出一絲不易察覺的失落。

正因如此，在昨天的競聘演講中，「運動員與教練員溝通的重要性」、「管理上要區別對待」的執教理念被孔令輝反覆強調。他說：「角色在轉變，我自然會有一些新的思路。如果上任，我會把這些理念慢慢灌輸到隊伍中去。」

李曉霞 郭焱表態支持

一番話也讓台下的隊員感同身受。新科奧運冠軍李曉霞坦承：「孔指導的發言，對我來說是種激勵。他對女隊的前景非常了解，從女隊今後的發展方向來講，包括創新各方面都是比較好的前景。」老將郭焱則補充說：「作為一個年輕的主教練，孔指導肯定在做事方式上會有一些不

同，我們很期待他能走馬上任。」

如此一來，隊員的支持也讓孔令輝對於勝任女隊主帥一職充滿豪情。他略顯激動地說：「今天我在這裡表一個決心，在里約周期，如果大家給我一個機會，我將在女子乒乓球運動方面開創一個新的篇章。」

本次會議上，共有25人競聘22個崗位。其中，劉國梁、孔令輝分別成為男、女隊主教練的唯一人選。而女二隊主教練的競爭則比較激烈，共有韓華、閻森、張琴三人參與競聘。

■中新社



孔令輝（左）在比賽中指導球員劉詩雯。資料圖片

劉國梁競聘連任 盼帶動全民健身

23日在上海召開的中國乒乓球隊教練員競聘會議上，已經率隊征戰過三屆奧運會的國乒男隊主教練劉國梁作為唯一候選人競聘連任。他在競聘陳述後接受採訪時說，他執教的未來思路將超越單一的成績、金牌這個層面。

「我覺得，從現在起，到2016年里約奧運會，甚至到2020年奧運會，這是一個大周期，2012年倫敦奧運會這個周期的主題是新老交替，那麼2016年這個周期則是要看年輕一代運動員有真正的施展，」他說。

「（我未來的執教思路）最主要是保持中國乒乓球長期可持續發展。怎麼讓中國乒乓球延續輝煌，這裡面不是單一成績的問題，

中國乒乓球隊在成績上已經到了極限；更重要的是（國家體育總局）蔡振華副局長提出的『三次創業』，這對我們年輕隊員和教練提出了更高的要求。」

他特別強調，金牌不是目的，但肯定是最重要的核心之一，怎麼能夠在拿金牌之外，讓乒乓球的社會效益、項目推廣、團隊形象和對整個社會的貢獻等方面提升得更高，這個境界和要求更高。

倫敦奧運會後，國乒隊提出建設「多元化複合型團隊」，強調通過乒乓球帶動全民健身，讓更多人喜歡乒乓球，喜歡運動。劉國梁表示，跟單純強調成績相比，這個要求更高，難度挑戰非常大。

■新華社

CBA今揭幕 大將軍挑戰馬政委

上海男籃對陣北京男籃、艾利爾斯對陣馬貝利、姚明親臨現場觀戰……今晚在北京開啟的2012-2013賽季CBA（中國男子籃球職業聯賽）揭幕戰好戲連連。儘管面



上賽季馬貝利（中）率北京隊奪CBA總冠軍。資料圖片

對的是上賽季的總冠軍得主，但成功引入艾利爾斯的上海男籃士氣正旺，「大將軍」更是揚言要在對手手中「奪下勝利」，不知他和「馬政委」的超級對決，會以何種方式收場？

上賽季上海隊常規賽18勝14負，聯賽排名第六，季後賽首輪1：3不敵山西隊。相比之下，北京隊常規賽取得21勝11負的成績，聯賽排名第二；季後賽，北京隊越打越順，總決賽更以4：1大勝廣東隊首奪冠軍，結束了廣東連續四年奪冠的歷史。

如今，從NBA退役的姚明已經成為這上海隊的老闆，而球隊的核心除了上海本土球員劉煒，還得算上剛剛加盟的NBA全明星球員、「大將軍」艾利爾斯。

日前公開亮相之時，艾利爾斯對於自己在球隊中的位置已經非

常清楚，他說：「我想如果劉煒在場上的話，我可能更多是一個進攻和得分手的角色，如果他不在場上，我可能要更多傳球、組織、串聯起全隊，但是無論如何主教練都希望我可以在場上做一個領袖，做一個有統治力的球員。」

而率領北京隊奪得CBA總冠軍的馬貝利則表示：「我期待挑戰，我從來沒想過新賽季會很簡單。」

對於今晚的主要對手艾利爾斯，馬貝利說：「要知道，一個人沒法使你的比賽變得困難，一個人沒法贏球，只有依靠全隊的力量才能取勝。而我們是這樣的一支球隊，我對身邊的隊友充滿信心，我們的球員都做好了準備，和他們一起打球我感到非常舒服。」

■香港文匯報記者 陳曉莉



艾利爾斯將首披上海戰衣。資料圖片

易建聯任交通安全形象大使

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報導）22日上午，著名籃球明星易建聯（見圖）來到深圳市交警局，簽約成為「深圳道路交通安全形象大使」，以其公眾影響力，幫助宣傳交通安全，提高廣大交通參與者的交通安全意識。據介紹，阿聯擔任形象大使的前三年，將無償做公益宣傳並拍攝一個廣告片。

對於易建聯來說，深圳是家鄉，也是職業生涯的起點。對於首次擔任交通安全類形象大使，易建聯表示非常高興能夠為深圳的「文明交通、平安出行」做一些事情，也提醒大家紅燈短暫，生命長久，多一份耐心、多一份謙讓，深圳就會多一份順暢。簽約儀式上，易建聯與交警局領導共同放置紅綠黃三色籃球代表紅綠燈，號召廣大市民「遵守交通信號，安全文明出行」。



CBA 第1輪賽程

日期	時間	比賽(主隊在前)
11-24	19:35	北京 VS 上海
11-25	19:35	吉林 VS 遼寧
11-25	19:35	山西 VS 東莞
11-25	19:35	八一 VS 天津
11-25	19:35	新疆 VS 廣東
11-25	19:35	山東 VS 佛山
11-25	16:00	福建 VS 青島
11-25	19:35	廣廈 VS 浙江

FIFA拒杜奧巴短期租借

據新華社巴黎23日電 國際足聯(FIFA)以杜奧巴與上海申花還有合同在身為由，22日正式否決了杜奧巴提出的在冬季轉會窗口開啟前離開球隊，以短期租借方式回到歐洲俱樂部踢球的申請。杜奧巴希望能夠在俱樂部的開放註冊期以前以短期租借的形式回到歐洲，通過參加俱樂部比賽保持狀態，以便備戰明年1月的非洲盃。此前有媒體報道，「魔獸」有可能會以租借形式代表老東家車路士征戰。杜奧巴與申花的合同到2015年結束。

滬網球大師賽再獲贊助

香港文匯報訊（記者 章薏蘭 上海報導）上海網球勞力士大師賽再次迎來重量級國際級合作夥伴。澳新銀行昨日（22日）正式對外宣佈成為上海勞力士大師賽鑽石贊助商（見圖），從2013年開始將連續五年贊助上海勞力士大師賽。此次與上海網球勞力士大師賽合作，澳新銀行將積極致力於在青少年群體中普及網球運動。計劃於明年7月，邀請來自全國各地400名少年兒童，參加專業網球教練指導的一系列網球培訓課程。



中國跳水隊亞游賽摘2金

據新華社迪拜22日電 在阿聯酋迪拜舉行的第九屆亞洲游泳錦標賽上，中國跳水隊在跳水項目首日獲得2金1銀的成績。中國選手林勁/栗澤萬組合（見圖）以出色的發揮取得男子雙人3米板冠軍，為中國跳水隊摘得本屆亞錦賽的第一塊金牌。女子10米跳台項目中，中國選手吳聖平和邢怡穎均是首次參加亞錦賽，她們沉着應戰，發揮穩定，最終分為中國隊贏得1金1銀。

